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Μητροπολίτης Άρτης: Η θλίψη κυριαρχεί γιατί 
ζούμε σαν να μην έχουμε ελπίδα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Άρτης

Στα βάσανα και την στεναχώρια που κυριαρχούν στις ζωές των 
ανθρώπων αναφέρθηκε στο Χριστουγεννιάτικο μήνυμά του ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Άρτης κ. Καλλίνικος ο οποίος 
τόνισε, μεταξύ άλλων, ότι “και στον δικό μας δρόμο θα βρεθεί 
ένα πνευματικό αστέρι, το οποίο αν το ακολουθήσουμε, όπως 
οι ποιμένες, με πίστη, με υπομονή, με απλότητα και 
ταπείνωση, αυτό θα φωτίζει πάντοτε τα βήματα μας και με 
ασφάλεια θα τα οδηγήσει στην Βασιλεία των Ουρανών”.

Παρακάτω όλο το μήνυμα του Σεβασμιώτατου:

Προς τούς εὐσεβεῖς Χριστιανούς τῆς καθ’ ἡμᾶς Ἱερᾶς Μητροπόλεως «Δεύτε 
ίδωμεν πιστοί που εγεννήθη ο Χριστός ακολουθήσωμεν λοιπόν ένθα οδεύει ο 
αστήρ…».

Μας προσκαλεί αδελφοί μου, ο ιερός υμνωδός να δούμε που γεννήθηκε ο Σωτήρας 
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και Λυτρωτής μας. Να ακολουθήσουμε το φωτεινό αστέρι, για να φτάσουμε και 
φέτος ταπεινοί προσκυνητές στο υγρό και σκοτεινό Σπήλαιο. Εκεί, όπου όλα ήταν 
δύσκολα, παγωμένα, απάνθρωπα. Εκεί, όπου ο ανθρώπινος νούς δεν είχε φανταστεί 
ποτέ πως μπορεί να γεννηθεί ο Βασιλιάς του κόσμου.
Να φτάσουμε στην Βηθλεέμ, για να δούμε, πως τα πάντα άλλαξαν· το Σπήλαιο 
φωτίσθηκε από το φως του Χριστού, ζεστάθηκε από τον Ήλιο της Δικαιοσύνης, που 
ανέτειλε μέσα σε αυτό. Εκεί, θα συναντήσουμε τα χαρούμενα πρόσωπα της Κυρίας 
Θεοτόκου, του δικαίου Ιωσήφ, αλλά και των μάγων και των ποιμένων, που 
έσπευσαν πρώτοι να προσκυνήσουν το Θείο Βρέφος. Διότι, στο Πρόσωπο του 
Χριστού είδαν την Χαρά, την Ελπίδα, την Ζωή να ξαναγεννιέται στον κόσμο.

Αυτό το νοητό, το πνευματικό προσκύνημα στην αγία Φάτνη θα μας βοηθήσει, να 
εξερευνήσουμε το σπήλαιο της καρδιάς μας, για να διαπιστώσουμε τα πνευματικά 
μας σκοτάδια, που έχουν παγώσει τα πάντα μέσα μας. Θα καταλάβουμε, γιατί 
κυριαρχεί παντού η θλίψη, τα βάσανα, η στεναχώρια· γιατί ζούμε σαν να 
μην έχουμε ελπίδα.
Τότε, θα βρεθεί και στον δικό μας δρόμο ένα πνευματικό αστέρι, που θα 
λάμπει πάντα και θα απλώνει άπλετο φως στην πονεμένη καρδιά μας. 
Αρκεί, να το ακολουθήσουμε, όπως οι ποιμένες, με πίστη, με υπομονή, με 
απλότητα και ταπείνωση. Αυτό θα φωτίζει πάντοτε τα βήματα μας και με 
ασφάλεια θα τα οδηγήσει στην Βασιλεία των Ουρανών.

Αδελφοί μου, εύχομαι τα φετινά Χριστούγεννα, να ακούσουμε την φωνή του ιερού 
υμνωδού. Και να σπεύσουμε σε ένα νοητό, πνευματικό προσκύνημα στην αγία Γη, 
το οποίο θα μας ενδυναμώσει, δίνοντάς μας κουράγιο και δύναμη στον πνευματικό 
αγώνα. Επίσης, οι νέοι μας, οι οικογένειες, οι Αρτινοί που βρίσκονται μακριά από 
τον αγαπημένο τους τόπο και από τους δικούς τους ανθρώπους, αλλά και οι 
νοσούντες και οι νοσηλευόμενοι εξαιτίας της πανδημίας, καθώς και οι λειτουργοί 
της Υγείας, να βρούν αυτό το φωτεινό αστέρι, που θα οδεύει μπροστά στον δρόμο 
της ζωής, σκορπίζοντας φως και χαρά.

Διάπυρος προς τον Νηπιάσαντα Κύριον ευχέτης σας
Ὁ Μητροπολίτης
+ὁ Ἄρτης Καλλίνικος


